

我省启动全民数字素养与技能提升月活动

数字赋能全民共享 推动更多事项掌上办

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 王玉丰)昨日,2023年全民数字素养与技能提升月河南省活动启动仪式在郑州高新区举行。

活动由省委网信办、省委党校(行政学院)、省教育厅、省科技厅等16家单位联合主办,主题为“数字赋能,全民共享”。未来一个月,全省将持续开展相关系列活动,包括主题演讲、主题论

坛、数字素养与技能专家巡讲、优质数字教育培训资源共享、数字素养校园行等。

据了解,省委、省政府高度重视数字经济发展,大力推动数字强省建设。各地各部门以拓展应用场景为牵引,以满足人民群众需求为重点,以完善供给体系为关键,着力打造高品质数字体验,着力提供个性化数字服务,着力丰富普惠式数字资源,全民数字素养与技能培

育工作得到全面加强。

我省要壮大数字产业人才队伍,围绕集成电路、网络安全、人工智能、先进制造等新兴数字基础产业,深入开展专业技术人才知识更新工作,持续推进职业教育专项培育,努力培养更多数字领域技术人才和大国工匠。要深入实施国有企业数字化转型行动计划,组织开展民营企业数字化转型行动,大力推进中小企业走“专精特新”发展之路。

要激发数字消费活力,持续扩大信息消费影响力和覆盖范围,推动传统商圈和商店数字化、智能化转型,促进城市商圈提档升级。要支持巾帼电商发展,通过搭建平台、拓展市场、打造标杆等方式,不断激发全民数字消费活力,增强数字经济发展动能。

同时,我省将深化农村网络覆盖与智慧社区建设应用,完善社区政务自助便民服务网络布局。优化全省政务

服务一体化平台功能,推动更多事项网上办、掌上办、一次办。助力老年人残疾人融入数字生活。持续开展智慧助老行动,推动做好地方部门政务服务平台适老化改造,解决老年人在就医、出行等方面遇到的技术应用困难。要便捷残疾人数字生产生活,依托残疾人就业网络服务平台,持续开展职位推荐、网络招聘会、直播带货等工作,为残疾人提供网上就业创业服务。

近期,郑州通航示范区迎来新一波投资热潮,中佳闽源、京东物流、河南通航集团等考察团接踵而至,郑州市综合性应急救援保障基地、新能源光伏整域推进和储能智能制造产业等项目不断落地,为推动郑州通航产业发展再上新台阶注入新的活力与动力。

正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞
通讯员 潘博 闫文超 文/图



军翔通航开展无人机农林植保

郑州通航示范区成投资热土

中佳闽源、京东物流等考察团接踵而至 多个项目相继落地

搭好招商引资“连心桥”

“我深入考察了国内多家通航园区,郑州通航示范区的条件是最好的,配套设施也是最完善的,把工业无人机研发生产、轻型运动飞机培训等项目放到这里来做,不出3个月一定能投产见效。”河南通用航空有限

公司总经理徐伟决定在上街区投资建设河南通用航空上街区项目。今年以来,郑州通用航空示范区坚持抓招商就是抓发展、谋项目就是谋未来的思路,以“三个一批”活动为指引,成立招商工作专班,选派优秀干

部到先进地区洽谈垂直起降无人机、工业级大载荷长航时无人机等通航产业项目,积极推动四川腾盾科技股份有限公司无人机生产项目、成都纵横无人机制造项目等企业入驻示范区,打造优质通航产业配套。

当好落地项目“服务员”

除了引进新企业新项目,通航管委会还以“万人助万企”为平台,切实解决企业发展过程中遇到的各种困难。鲲鹏通

航总经理王思斌说:“由于通航产业不太被人们熟悉,这对我们人才引进造成很大困扰。管委会这次和河南财政金融学

院联合招聘,真真实实为我们联系了一大批软件编程等方面的人才,解决了困扰我们已久的招聘难题。”

通航经济实现“开门红”

4月26日,在通航示范区永乐、乔海等企业机库里,研学队伍络绎不绝,小朋友们面对各式各样的飞机发出一阵阵赞叹,研学老师忙得不可开交。永翔、知行、美盛等企业农林植保飞机业务也都在满负荷运行,

目前收到的订单已经超过了去年全年的业务量。三和航空已签约6架城市消防无人机订单,预计上半年交付完成。通航无人机“通航5G+无人机智能巡检系统”成功入选河南省第二批5G应用场景示范项目。

今年以来,通航示范区实现税收1.17亿元,同比增长11.42%;工业总产值8.93亿元,同比增长3.83%;通航企业工业营业收入2764.25万元,同比增长201.66%,通航经济发展实现“开门红”。

构建幼小初高贯通培养的课程体系

郑东新区成立首个四学段一体化新实验教育联盟

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 陈海潮 通讯员 王青萍)4月26日,郑东新区新实验教育联盟正式揭牌,为郑东新区基础教育综合改革翻开新篇章。

作为郑东新区首个实现学前、小学、初中、高中学段贯通的教育联盟,此次成立的郑东新区新实验教育联盟由郑州市第一〇一中学教育集团、郑州市郑东新区九年制实验学校、郑东新区普惠路第一幼儿园组成。

郑东新区新实验联盟成立后,将全面启动“引桥”计划,着力构建幼小初高贯通培养的课程体系,探索建立跨年龄、跨学段的人才贯通式培养路

径,实现教育资源、课程融合、人才培养等方面的共享互通、高效衔接,推动教育联盟各成员学校共同发展,扩大优质基础资源覆盖面和受益面,形成集团化办学良好发展态势。

2022年起,郑东新区先后组建郑东新区外语学校教育集团等4个紧密型教育集团、河南省实验小学北龙湖校区等4个合作型教育集团,推动全区基础教育从基本均衡向优质均衡加速迈进,有效解决了“择校热”和“学区房”等长期困扰家长的难题。此次郑东新区新实验教育联盟的成立,标志着郑东新区在创新集团化办学模式上迈出了关键一步。

新郑市轩辕湖畔:

廉政文化进公园 浸润心灵细无声

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 高勇)“我们眼前的这座廉政小品雕塑,讲的正是‘范仲淹教子节俭’的故事。在廉政文化园里,这样的廉政小品雕塑还有13组……”4月26日,在秀美的新郑市轩辕湖畔,一场别开生面的“廉园说廉”教育活动正在展开。新郑市纪委监委派驻司法局纪检组负责人带领司法局20余名党员干部,在新郑廉政文化园里接受了一场心灵的洗礼。

自2019年以来,新郑市纪委监委积极打造廉政文化宣传阵地,将清廉文化、家风故事融入城市公园、广场,以优良党风政风引领社风民风持续向上向善。坐落在新郑市轩辕湖畔的廉政文化园,以“重廉、尚德、守法”为主题,

深入诠释了以法促廉、以廉养德、以德修身的文化内涵。

在廉政文化园的《廉之赋》竹筒景观前,大家驻足认真观看。《廉之赋》的作者是我国著名作家二月河先生。此外,廉政文化园中还有《德之赋》《法之赋》,均由省内名家撰文。

“我们充分发挥廉政文化润物无声的教化作用,将廉政文化建设融入广大党员和群众的日常生活和行为习惯中,切实增强廉政文化的感染力和渗透力,努力形成不敢腐、不想腐、不能腐的廉洁氛围。”新郑市纪委监委相关负责人说,“廉政文化园是新郑市廉风教育的一个重要载体,但廉风不限于此,只有大家共同努力,守好心灵净土,才能真正将清廉之风吹拂到新郑的各个角落。”